Cartes et échelles
etwinning
Nicolas HOUPERT

Activité 1_l’Italie…
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	Trajet
	Distance sur la carte (cm)
	Distance réelle (km)

	a
	A et B
	
	

	b
	C et D
	
	

	c
	E et F
	
	

	d
	G et H
	
	

	e
	J et K
	
	

	f
	A et I
	
	


2. Placer le lycée italien de VIADANA situé à l’intersection du Pô et de la droite d’Euler du triangle formé par les villes de Trévise, Milan et Grosseto.

Activité 2_La Suisse…
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1. Cette carte de la Suisse est à l’échelle 1 : 2 400 000. Calcule les distances réelles (à vol d’oiseau) entre les points suivants :
	
	Trajet
	Distance sur la carte (cm)
	Distance réelle (km)

	a
	A et B
	
	

	b
	D et E
	
	

	c
	C et G
	
	

	d
	F et I
	
	

	e
	M et J
	
	

	f
	H et L
	
	

	 g
	A et K
	
	


2. Le triangle DEG est une grande forêt. Un incendie l’a totalement détruite.
2.1. Quelle surface a été ainsi brûlée ?
2.2. Si cette forêt comptait en moyenne 2 arbres pour 200 m2, combien d’arbres ont été détruits ?
2.3. Si on estime le volume d’un arbre à 10,5 m3 de bois, quelle perte cet incendie a-t-il causée sachant que prix du m3 de bois est de 90.- et que les frais de lutte contre le feu se sont élevés à 140 000 € ?
2.4.  Si le feu se propage à l’est, il faudra sauver des espèces d’arbres rares. C’est la cas d’un arbre millénaire situé à égale distance des villes A,B et C. En quelle monnaie le coût de l’opération se chiffrera-t-il ?
Activité 3_la région parisienne
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1. Cette carte de la région parisienne 1 : 250 000. Calcule les distances réelles (à vol d’oiseau) entre les points suivants :
	
	Trajet
	Distance sur la carte (cm)
	Distance réelle (km)

	A
	Boulogne - Bobigny
	
	

	B
	Créteil - Antony
	
	

	C
	Palaiseau – Paris centre
	
	

	D
	Saint-Denis - Nanterre
	
	

	E
	Argenteuil - Montreuil
	
	

	F
	Aéroport d’Orly – Aéroport Le Bourget
	
	


2. Au-dessous de Montreuil se trouve le bois de Vincennes. Si on considère qu’il a une forme circulaire :
a. Quelle est sa surface ?
b. Si cette forêt compte en moyenne 3 arbres pour 100 m2, combien y a-t-il d’arbres ?
3. Je roule sur le périphérique (autoroute qui fait le tour de Paris) à la vitesse moyenne de 90 km/h. Combien de temps mettrais-je pour en faire le tour ?
Activité 4_La région PACA
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3. Cette carte du sud de la France est à l’échelle 1 : 5 400 000. Calcule les distances réelles des trajets par la route entre les points suivants :
	
	Trajet
	Distance sur la carte (cm)
	Distance réelle (km)

	A
	A et B
	
	

	B
	C et F
	
	

	C
	D et C
	
	

	D
	G et I
	
	

	E
	A et H en passant par F et G
	
	

	F
	E et I
	
	


4. Calculez l’aire réelle de la zone située entre les points ABCF (on peut considérer cette forme comme un trapèze)
5. Une course cycliste fait le tour de la Corse. Combien de kilomètres parcourent les concurrents ?
6. Tracez sur la carte, une droite horizontale qui aurait, dans la réalité, 600 km de long.
Cette carte de l’Italie est à l’échelle 1 : 6 666 666. Calcule les distances réelles des trajets entre les points suivants :








